

控股股东孟凯减持 为湘鄂情“输血”

拟6个月内减持4000万股至1.75亿股 湘鄂情不惜巨亏关店,加快团餐和快餐业务



否认控股权 旁落的风险

按照湘鄂情目前每股4元股价估计,未来6个月减持的交易金额规模在1.6亿元至7亿元。“这仅是根据交易所要求发布的控股股东未来6个月的减持计划,减持21.88%只代表大股东可减持的上限,有可能并不会减持那么多,目前大股东仍未进行减持。”李强表示。

事实上记者了解到,湘鄂情在今年1月也曾发布过类似公告。当时公告称,孟凯因自身发展需要,计划在未来6个月内预计减持不超过1亿股。若以孟凯当时50.25%的持股而言,预计减持幅度近25%。此后孟凯在2月至3月通过3次减持,以湘鄂情5%的股权套现了1.818亿元。

通过上述三次减持,孟凯及其一致行动人克州湘鄂情对湘鄂情的持股比例下滑至45.25%。此后克州湘鄂情分别与广发证券和招商证券、光大银行进行了6240万股的约定购回式证券交易,其股权比例下降至37.45%。若按未来半年21.88%的最大减持量来算,孟凯对湘鄂情的持股比例将下降15.88%。由此,孟凯可能面临控股权旁落的风险。

“这只是按照交易所的规定做风险提示,事实上大股东此次减持并非为了套现,也无意放弃湘鄂情的控股权。”李强表示,如果发现恶意收购者,大股东有权叫停减持计划。

湘鄂情资产负债率飙升至47.41%

“大股东减持是为了支持公司发展。”李强指出,在当前餐饮行业行情突变的大背景下,湘鄂情的资金链问题也是触发大股东此番减持的原因之一。

湘鄂情在公告中表示,此次减持资金所得,最低为4800万元至2.1亿元用于无偿支持上市公司扭亏和转型,6000万元用于垫付该公司收购武汉市台北路72号项目的被骗款,其余资金还可用于归还孟凯及其一致行动人在此之前股份质押融资资金。记者了解到,目前孟凯手上37.45%的股权,86.64%均

处于质押状态。

事实上,湘鄂情当前资金链状况确实显得有些“水深火热”的感觉。近两年间,湘鄂情因为进行并购、开设新门店、升级现有门店,其有息负债规模在不断提升,2011年末和2012年9月末,其有息负债规模分别为1.84亿元与5.24亿元,资产负债(合并报表层面)分别为28.92%与42.31%。至今年一季度末,湘鄂情的货币资金比去年末大降1.13亿至仅剩1.69亿;短期借款则增加了8000万至1.677亿元,而应付账款也达1.35亿。其资产

重塑新利润支柱仍需时间

昨日复牌之后,受此大股东减持消息影响,湘鄂情的股价出现了涨停。那么大股东此番输血究竟能对湘鄂情未来经营产生多大的作用?

对昨日湘鄂情的涨停,有不具名的行业分析师表示,湘鄂情昨日出现涨停跟控股股东出资帮助上市公司扭亏和转型有一定的关联,但其认为目前餐饮行业景气度仍恢复,而湘鄂情目前的快餐和团餐业务还处于调整期,短期内对利润贡献有限。

对于此次拟用4800万至2.1亿的减持资金帮助湘鄂情扭亏和转型,湘鄂情在公告中表示,主

要是用于酒楼业务内部的扭亏、团餐和快餐等新餐饮业务继续开拓壮大及寻求并购、投资环保领域。“目前酒楼业务的关店基本结束,接下来将以调整为主。”李强指出,现在酒楼业务公司在培育新的利润增长点。“湘鄂情现在开出了新门店。”李强透露,比如武汉地区开设了新店,不过定位就从以往的公务、商务调整为偏重宴会。此外湘鄂情在澳大利亚也开设了门店。

对于湘鄂情这轮调整中最为倚重的快餐和团餐业务。记者从湘鄂情三季报的数据看到,龙德华与味之都共贡献1.83亿元的

在刚刚发布巨亏3.03亿的三季报后,湘鄂情的控股股东孟凯不惜卖股以解湘鄂情的资金链之困。周一晚上湘鄂情发布公告称,公司控股股东孟凯及其一致行动人拟在未来6个月内减持4000万股至1.75亿股,占公司总股本的5%至21.88%。减持后,孟凯的持股最低将降至15.58%,其控股股东地位可能生变。对此,湘鄂情董秘李强对记者表示,此次减持控股股东并非为了套现,而是为了支持公司的发展。受此消息刺激,昨日复牌的湘鄂情出现涨停,收报4.61元。

负债率则从42.96%飙升至47.41%。

记者了解到,这也并非孟凯第一次卖股为湘鄂情“输血”了。今年6、7月,湘鄂情已经先后5次减持其持有的中农资源的股权,获得1.361亿元的资金以支持湘鄂情业务的转型。

不过在湘鄂情不惜巨亏关店、加快新餐饮业态扩张的大背景之下,其资金压力并没有得到多大的缓解。截至9月30日,其货币资金仅1.1亿元,较年初大幅减少60.82%。此外短期借款较年初增加190.18%至2.545亿元。

营收,占总营收的28.59%。团餐和快餐的业务体量翻了一番。然而其利润贡献仍不是很明显。记者查阅湘鄂情的半年报了解到,上半年团餐和快餐的营收为1.01亿,净利润仅232.04万元。

对此,李强坦承:现在快餐和团餐的基数还小,目前还处于调整期。以往酒楼业务的利润都是过亿的,团餐和快餐要成为利润的核心来源还需要时间。

湘鄂情在三季报中还透露,公司为了扩大团膳产能规模,正在对湖北和广东的两家目标团膳企业进行尽职调查过程。黄丽嫦 南都供稿

嘉士伯拟29亿元 收购重庆啤酒 重啤集团或将彻底退出

近日,证监会正式出具《关于核准嘉士伯啤酒厂香港有限公司公告重庆啤酒股份有限公司要约收购报告书的批复》,嘉士伯部分要约收购重庆啤酒将正式进入实施阶段。

根据要约公告内容,从11月5日起至12月4日,嘉士伯将以现金支付形式,以20元每股的价格,要约收购重庆啤酒总股份的30.29%,约1.46亿股,总斥资约29亿元。在此前,重庆啤酒第一大股东重啤集团已经决定接受要约,将所持有的20%重啤股份共9679.424万股全部出让,受让款将达19亿元。

根据嘉士伯香港的确认和提供的相关文件,嘉士伯香港及其关联方嘉士伯共持有重庆啤酒29.71%的股份,要约收购完成后,嘉士伯方面将最多持有重庆啤酒60%的股份,拥有绝对控股地位,重啤集团或将彻底退出重庆啤酒。

对于收购原因,嘉士伯方面表示,是基于对中国啤酒市场的良好预期,希望进一步增持重庆啤酒,并相信此次收购将有助于深化双方的合作,进一步提升重庆啤酒公司价值及对公众股东的投资回报。据新华社电

再炒油改概念 泰山石油涨停

油气行业在“383改革方案”公布之后迎来股价的春天。昨日,油改概念再度走强,以泰山石油、广聚能源为代表的一批油气勘探概念股涨停。

作为产业链下游企业,泰山石油昨天回应记者,改革方案尚未对公司层面产生影响。金百临咨询分析师秦洪亦认为,油改还只是炒作题材,目前来谈改革方案对企业的影响还为时尚早。

泰山石油:目前不会作调整

国研中心发布的“383方案”提到,以形成成品油定价新机制、放宽非常规油气资源的勘探开发准入为突破口,推进石油天然气行业的改革;放开对进口原油、成品油、天然气的限制;政府在有关部门不再直接规定成品油价格,改为在石油价格出现较大幅度波动时采取临时性干预措施。

业内人士亦透露,当前我国天然气消费迅猛增长,政府有望在年底下放LNG进口资质,民资、个人资本有望进入天然气领域。

有分析师向记者分析,油品改革政策短期内不会出现实质性进展,后市将长期利好民营油品销售类上市公司,同时亦对下游石化及炼焦企业带来成本降低预期。

昨日,记者致电泰山石油,公司证券事务代表告诉记者:“股票涨停是受到整个石化板块的影响。公司的经营情况一切正常,还没有看到改革方案带来任何影响。”该人士表示,“石化行业产业链比较长,我们作为石油的下游公司,目前也没接到任何通知,预计等具体的建议和细则出来之后,确定了在上、中、下游哪个链条进行改革,我们可能才会有相关动作。目前不会跟随这个方案作任何调整。”

方案实施增加公司营收弹性

金百临咨询分析师秦洪认为,目前油气行业股价上涨,跟油改政策出台之前市场并未足够重视有关,“383”方案驱动股价快速活跃。他说:“但关键就在于,这个方案是否能实施,能够实施多少?这才会对企业产生实质性的影响。”为此,他亦提醒股民,目前投资油气勘探概念股需谨慎。

秦洪认为,一旦油改方案得到实施,的确会给相关上市公司带来前所未有的受益力度。他以泰山石油为例分析:“泰山石油拥有100余座加油站,但由于油价过分受制于国内成品油的形成机制,所以,盈利能力一直较为有限。如果油改方案执行,有可能会获得直接进口成品油的牌照,这样主营收入的弹性就会增多,在承担更多风险的同时,也有更多的机会。”鲁浩 南都供稿